

Общественно-политическая газета Мирного
Панорама



Мирного

№11/470 19 марта 2020 года

Живые страницы



3 марта завершился региональный этап чемпионата по чтению вслух «Страница 20», участниками которого стали свыше пятисот школьников со всей Архангельской области. Наш город на чемпионате представляли четверо участников: Иван Круподеря и Ксения Бутусова (12 школа), Карина Касумова (1 школа) и Дмитрий Францев (4 школа). Сопровождала мирнинских школьников учитель русского языка и литературы МКОУ СОШ № 4 Валерия Валерьевна Францева

«Страница 20» - это не просто возможность для участников продемонстрировать свои навыки в ораторском искусстве, но и возможность познакомиться с классическими произведениями мировой литературы. В полуфинале 2 марта в Добролюбове собралось тридцать девять юношей и девушек. Лучшие чтецы Архангельской области были разделены на три группы. Участники каждой группы должны были выступить в трёх этапах: русская проза, русская поэзия и зарубежная классическая проза.

Оценка чтецов складывалась из двух критериев: техники чтения (правильность произношения, правильная постановка ударений, выделение знаков препинания) и артистизма. Максимальное количество баллов за прочтение - 6, минимальное - 1.

На вопрос «Читаете ли вы книги

помимо тех, что включены в школьную программу?», не удивительно, что все миряне, участники полуфинала чемпионата «Страница 20», ответили утвердительно. Конечно же, в таком специфическом состязании встречаются только настоящие поклонники книг и чтения. Предпочтения у всех разные, но это и не важно. Так, девятиклассник Иван Круподеря читает книги любовной и исторической тематики, в частности, о разных войнах и сражениях. С удовольствием берётся не только за рассказы и повести, но и за романы.

Ксения Бутусова очень любит читать фантастику, а из поэтов ей нравится Сергей Есенин. Восьмиклассница - постоянный участник школьных и городских конкурсов по чтению, таких как «Живая классика», а в 2016 году Ксения победила во Всероссийском конкурсе чтецов «Наша Таня». Соревноваться де-

вочке не сложно, ей всегда интересно попробовать свои силы. Вот и в Архангельске во время полуфинала конкурса «Страница 20» она совсем не переживала, наоборот, ей хотелось поскорее выступить. «Впервые увидев незнакомое произведение, я быстро ориентируюсь и легко воспринимаю текст. В этом помогают уроки литературы. Я стараюсь всё читать неторопливо и с выражением, чтобы меня поняли слушатели. Это становится плюсом и для меня, я тренирую свои навыки в чтении», - поделилась Ксения.

Десятикласснице Карине Касумовой выпало прочесть такие произведения, как «О чём плачут лошади» Фёдора Абрамова, «Маленький принц» Антуана де Сент-Экзюпери, «Живу неспокойно» Эдуарда Асадова, «Богач, Бедняк» Ирвина Шоу. По словам Карины, «Маленького принца» и «О чём плачут лошади» она читала до чемпионата, а вот с зарубежной поэзией встретилась впервые. Волновались ли участники? «Волнение присутствовало, но только в том плане, что неизвестно было, какое произведение придётся читать. Мог попасться, например, Корней Чуковский или же зарубежная литература с иностранными,

совершенно незнакомыми словами и именами, в которых очень легко можно запутаться. А в плане самого выступления я не волновалась, соперники были очень хорошими, они поддерживали громкими аплодисментами, что придавало уверенности, и во время прочтения в зале стояла абсолютная тишина», - рассказывает Карина.

Ученику 8 «В» класса 4 школы Дмитрию Францеву во время жеребьёвки достался первый номер, поэтому он не мог не волноваться, ведь первому всегда труднее: «На втором этапе я с волнением справился, к тому же стихи на публику мне читать привычнее. С творчеством Фёдора Абрамова я знаком с 5 класса, но рассказ «Олешина изба» на конкурсе читал впервые. Было сложно: в тексте встречались незнакомые и непонятные мне слова. Конкурсный рассказ Эрнеста Сетона-Томпсона я тоже увидел впервые, хотя другие произведения этого автора я читал прошлым летом. А вот с творчеством Роберта Рождественского я вообще не был знаком. В первую очередь участие в таком чемпионате - это проверка своих сил. Во-вторых, я понял, что нет предела совершенству, то есть мне есть, к чему стремиться. Соперники, действительно, очень сильные, тем более, я был самым младшим среди всех участников. А это значит, читательский опыт у них больше. Буду навёрстывать».

В финале чемпионата, который прошёл в Северном морском музее, двенадцать финалистов читали произведения русских и зарубежных авторов: в первом раунде прозу Фёдора Абрамова, во втором - поэзию Анны Ахматовой, Николая Гумилёва и других, а в третьем - зарубежную прозу. В суперфинале три финалиста прочли стихи Александра Твардовского. Победительницей Чемпионата стала Таисия Табак из Архангельска. Именно она представит Архангельскую область на Всероссийском полуфинале конкурса, который пройдет в мае 2020 года. Всем участникам были вручены Дипломы полуфиналиста и финалиста, а также книги. Остаётся поздравить мирнинских школьников с выходом в полуфинал престижного конкурса, с достойным выступлением и получением ценного опыта!

Материал подготовила
Людмила КОРЕПАНОВА



11 марта в городской администрации состоялось заседание Совета по противодействию коррупции в городском округе Архангельской области «Мирный»

На заседании, помимо членов Совета по противодействию коррупции, присутствовали приглашённые: заместитель прокурора ЗАТО г. Мирный, оперуполномоченный группы ЭБиПК ОМВД России по ЗАТО г. Мирный.

Первым в повестке заседания значился доклад начальника отдела кадров и муниципальной службы Анны Корсак. Она сообщила о ходе реализации плана противодействия коррупции в городском округе Архангельской области «Мирный» в 2019 году. К слову, в нашем городе реализация антикоррупционной политики осуществляется в соответствии с планом мероприятий противодействия коррупции в городском округе Архангельской области «Мирный». Ежегодно отчет размещается на официальном сайте городского округа Архангельской области «Мирный» в подразделе «Отчёты, обзоры, статистическая информация» раздела «Противодействие коррупции».

Далее начальник ФЭУ администрации Мирного Андрей Гребенников рассказал о проведении в 2019 году

плановых контрольных мероприятий по вопросам использования бюджетных средств на оплату труда, соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, в том числе проверка обоснований (расчётов) плановых показателей бюджетной сметы и плана финансово-хозяйственной деятельности в детских садах и школах города.

С информацией о результатах проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов и их проектов в 2018-2019 годах выступила начальник отдела правового обеспечения Оксана Глоба. Также свой доклад представил директор МУП «ЖЭУ» Владислав Ковтун. Он довёл информацию о реализации обязанности организации принимать меры по предупреждению коррупции.

По каждому вопросу были вынесены соответствующие решения.

Пресс-служба главы Мирного



Прокуратура и общество

11 марта прокурор ЗАТО г. Мирный Антон Владимирович Филимонов встретился с президиумом городского Совета ветеранов войны и труда, возглавляет который Ирина Геннадьевна Пашкова.

Антон Владимирович был назначен на эту должность в декабре прошлого года. Логично, что для повышения эффективности своей деятельности он активно знакомится с руководителями предприятий и представителями различных общественных организаций города.

На встрече с представителями старшего поколения прокурор рассказал о структуре городской прокуратуры и её основных направлениях деятельности. Во время беседы одной из ключевых стала тема участвовавших в последнее время случаев телефонных и интернет-мошенничеств. Здесь, по статистике, 80 % пострадавших - пожилые люди. Антон Владимирович привёл различные примеры из жизни, предупредил о всевозможных хитростях и уловках, которыми пользуются мошенники и настоятельно рекомендовал

пенсионерам быть бдительными, чтобы не стать жертвами аферистов.

Со своей стороны Ирина Геннадьевна рассказала о деятельности Совета ветеранов, а его представители задали прокурору ряд интересующих их вопросов. Самые частые из них обсуждаются не впервые на различных уровнях - организация медицинской помощи в нашем городе. Сложности с посещением врачей (иногда свободный талон к специалисту предлагают только через две недели), удалённость лабораторного отделения, долгое время ожидания «скорой». Кроме того, пенсионеры жалуются (и надо сказать, справедливо) на огромные сложности с передвижением по городу в период таяния снега (как сейчас, например). Многие привычные пути-дорожки становятся непроходимыми из-за льда и луж. А ещё - уборка подъездов, транспорт до



плесецкого кладбища и другие.

Антон Владимирович предложил ветеранам при необходимости обращаться за защитой своих нарушенных

прав лично к нему, его заместителю, а также помощникам.

Пресс-служба главы Мирного

Реализация приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2021 году

Напомним, в конце января были подведены итоги первого этапа голосования по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в рамках реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды» в 2021 году (он проходил с 16 по 26 января 2020 года). Тогда в голосовании приняли участие всего 489 человек. В итоге определились следующие лидеры: улица Советская - 148 голосов; улица Дзержинского - 123 голоса; территория за магазином «Магнит» (пер. Школьный) - 81 голос.

Второй этап голосования проходил с 4 по 27 февраля 2020 года включительно. 28 февраля на заседании муниципальной комиссии были подведены итоги голосования. На этот раз миряне были гораздо активнее, всего проголосовали 4052 человека! Комиссия подвела итоги голосования по выбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в 2021 году путем подсчёта голосов жителей Мирного за каждую позицию. Итак, жители города проголосовали следующим образом: улица Советская - 1972 голосов, улица Дзержинского - 1561 голосов, территория за магазином «Магнит» - 519 голосов.

В настоящее время специалисты администрации Мирного готовятся к благоустройству в 2021 году двух территорий, ставших лидерами общественного голосования: улиц Советской и Дзержинского. На обеих улицах планируется ремонт тротуаров и установка опор освещения. Идёт работа над проектно-сметной документацией по дизайн-проектам общественных территорий и заключение договоров для получения положительного заключения государственной экспертизы.

Пресс-служба главы Мирного

За заслуги перед Мирным



За активную деятельность, направленную на обеспечение благополучия и процветания городского округа Архангельской области «Мирный», накануне юбилейного дня рождения Почетным нагрудным знаком «За заслуги перед Мирным» награждён Леонид Заболотних, ведущий специалист отдела жилищно-коммунального хозяйства, экологии и муниципального контроля МУ «Управление муниципального имущества, строительства и городского хозяйства администрации Мирного». Награду вручал глава Мирного Юрий Сергеев

В Мирный Леонид Леонидович переехал из Няндомы на стыке веков. В течение девяти лет трудовая деятельность новоиспечённого мирянина проходила в лесопромышленных и лесохозяйственных предприятиях космодрома - в 169 ЛПК и 155 военном лесничестве - в должностях мастера леса на лесозаготовках, начальника нижнего склада, инженера по охране труда, технического руководителя, начальника цеха деревообработки. В 2010 году Леонид Леонидович был принят в городскую администрацию на должность специалиста 1 категории отдела градостроительства и архитектуры МУ «Управление архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства». С 2013 года он - ведущий специалист, сначала отдела природопользования и экологии, а после его реорганизации - отдела жилищно-коммунального хозяйства, экологии и муниципального контроля МУ «Управление муниципального

имущества, строительства и городского хозяйства администрации Мирного».

Вместе с коллегами и подчинёнными он внёс существенный вклад в реализацию планов по обеспечению войсковых частей древесиной и пиломатериалами. Принимал участие в разработке и реализации методики расчёта размера ущерба за вырубку зеленых насаждений на территории Мирного. В соответствии с занимаемой должностью осуществляет мониторинг за противопожарным и санитарным состоянием городских лесов, ежегодно принимает активное участие в организации и проведении мероприятий по восстановлению зелёных насаждений в городских парках.

Мы поздравляем Леонида Леонидовича с прошедшим днём рождения и получением почётной награды!

Пресс-служба главы Мирного

Книга - нетленная память и вечность

10 марта в 3 школе встретились мастера устного слова. Здесь проходил городской этап конкурса юных чтецов «Живая классика» – соревновательное мероприятие по выразительному чтению вслух отрывков из прозаических произведений российских и зарубежных писателей. В Мирном данный конкурс курирует городской отдел образования, и на этот раз в 3 школе присутствовала ведущий специалист отдела Анастасия Ивановна Гвоздева

В ходе конкурсных испытаний участники декламируют отрывки из своих любимых прозаических произведений авторов российских или зарубежных писателей XVIII-XXI веков.

Конкурс традиционно проводится в несколько туров: классный, школьный, районный/муниципальный, региональный, всероссийский, суперфинал конкурса.

В первом – классном – туре конкурса допускается выразительное чтение выбранного текста по книге или иному источнику. В следующих турах конкурсанты читают текст на память. Первые два тура в Мирном прошли в январе и феврале. По их итогам в каждой школе были выбраны лучшие чтецы, всего их оказалось десять, они и вышли в третий тур: Екатерина Уксусова, Ангелина Набиева, Дарья Молосникова, Софья Демченко, Юлия Фомина, Алексей Шубняков, Кристина Березина, Елена Гаркушева, Анастасия Язева и Снежана Тюшнякова.

В жюри – учителя русского языка и литературы от каждой из пяти школ города: Мария Дмитриевна Петухова, 3 школа; Эльвира Рудольфовна Макова, 1 школа; Лина Ивановна Тюрина, 4 школа; Елена Анатольевна Политова, 12 школа; Лена Николаевна Салиева, 2 школа.

Школьники выступили в трёх возрастных группах: 5-6, 7-8 и 9-11 классов, представив жюри произведения та-

ких авторов, как Андерсен, Пивоварова, Маркевич, Зощенко, Пухальская, Куприн, Цинберг, Васильев, Алексиевич и Айтматов. Несомненно, все участники этого конкурса любят читать. Это было понятно по их выступлениям. Некоторые книги очень популярны среди детей, и отрывки из них звучат из года в год. Однако каждый чтец, пропуская произведение через себя, проживая его по-своему, выдаёт на суд жюри новое его восприятие. Некоторые дети выбирают книги, неизвестные широкому кругу читателей, но затронувшие неведомые струнки в их душах.

Прослушав всех участников, педагоги подсчитали баллы в оценочных листах и подвели итоги. Победителями в своих возрастных группах стали Дарья Молосникова (6 «Б» класс, 12 школа), Кристина Березина (7 «В» класс, 4 школа) и Анастасия Язева (11 «Б» класс, 4 школа).

Вторые места заняли Юлия Фомина (6 «Б» класс 12 школа), Алексей Шубняков (7 «Б» класс, 3 школа) и Снежана Тюшнякова (10 «Б», 2 школа). Третьи места - Ангелина Набиева (6 «А» класс, 3 школа), Софья Демченко (6 «Б» класс, 12 школа) и Елена Гаркушева (8 «Б» класс, 2 школа).

21 марта в Архангельске состоится региональный тур конкурса «Живая классика». Для участия в нём жюри рекомендовало трёх мирнинских чте-

цов - Дарью Молосникову, Юлию Фомину и Анастасию Язеву. Кто из них сможет поехать в столицу Поморья, пока неизвестно, и всё же заранее желаем мирянкам собрать волю в кулак, поразить областное жюри своими выступлениями и прорваться на всероссийский этап!

Пресс-служба главы Мирного



Бизнес рулит

В Агентстве регионального развития новый территориальный представитель по работе с бизнес-сообществом Няндомского, Коношского, Каргопольского, Плесецкого районов и города Мирного. Знакомьтесь - Юлия Иванова

- Юлия Александровна, расскажите, чем занимаетесь территориальный представитель?

- Агентство регионального развития оказывает более трёхсот услуг. Моя функция – донести информацию о мерах поддержки до наших предпринимателей. Особенно важно работать с начинающими. Найти подводные камни до открытия бизнеса, участвовать в грантах на поддержку ИП, пройти обучение. Для действующих предпринимателей – это поиск новых площадок, выход на экспорт, помощь в поиске партнёров, льготные кредиты. Одна из функций – взаимодействие с властью. Порой администрации нужно объяснять, почему этот проект важен для района.

- Как Вы видите дальнейшую работу на Ваших участках?

- Я вижу свою работу в создании бизнес-сообществ. Мы общаемся, делимся опытом, находим деловые связи. Кто-то хочет открыть кофейню, а у кого-то есть булочки для неё. Сидеть поодиночке сегодня нельзя, надо объединяться.

Кроме того, Агентство проводит много обучающих мероприятий. Например, 28 февраля команда из Няндомы была на тренинге «Конструктор твоего бизнеса» в Плесецке. Теперь мы знаем, как писать бизнес-план, как

продвигать своё дело в интернете. Есть бесплатные консультации юриста и бухгалтера.

Кстати, важная информация! До 20 марта предприниматели области обращаются с инициативой к Архангельскому областному Собранию депутатов. В связи с отменой ЕНВД с 1 января 2021 года предприниматели будут вынуждены перейти на УСН. Поэтому мы просим рассмотреть законопроект о снижении ставки УСН до 4% по базе «доходы». Предприниматели Мирного могут подписать обращение в редакции газеты «Мир информации и рекламы» по адресу: ул. Ленина, д. 55 (вход с торца), а также у председателя Совета предпринимателей пос. Плесецк Никиты Холодова (адрес электронной почты для связи: NewPlesetsk@yandex.ru).

- Юлия Александровна, а как можно связаться с Вами?

- Я работаю дистанционно. Мне можно позвонить и мы встретимся. В Каргополе я веду приём в администрации каждую первую среду месяца, в Плесецке и Мирном я буду 9 апреля.

8-960-009-65-34 - мой телефон, Whatsapp, Viber, Telegram.

По информации газеты «Ракурс 29»

О государственной социальной помощи на основании социального контракта



Социальный контракт - спасательный круг для малоимущих семей

С 1 января 2020 года малоимущим семьям и гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, может быть предоставлена государственная социальная помощь на основании социального контракта в размере до 80000 рублей.

Целями использования средств могут быть:

- поиск работы;
- прохождение профессионального обучения и дополнительного профессионального образования;
- осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности;
- ведение личного подсобного хозяйства;
- обеспечение посещения детьми дошкольных образовательных организаций или общеобразовательных организаций;
- осуществление ремонта жилого помещения и хозяйственных построек;
- создание крестьянского (фермерского) хозяйства;
- лечение алкогольной, наркотической или иной токсической зависимости;
- иные мероприятия, направленные на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации.

За более подробной информацией обращаться по адресу: г. Мирный, ул. Ленина, д. 33 (левое крыло здания администрации), 2 этаж, кабинет № 2, телефон 5-17-05.

Отделение социальной защиты населения по городу Мирному

Красавицы, умницы и настоящие рукодельницы!



глашены представительницы прекрасной половины космодрома и нашего города.

В программе концерта были музыкальные выступления солистов военного оркестра космодрома, мужского состава вокальных коллективов ГДО, солистов-мальчиков коллектива «Космические детки», а также выступления танцевального коллектива «Престиж».

В программе были и интересные видеосюжеты, которые участники концерта сняли специально для того, чтобы порадовать прекрасных дам.

В завершение праздничного концерта начальник космодрома генерал-майор Нестечук Николай Николаевич присоединился к поздравлениям артистов и обратился с наилучшими пожеланиями ко всем женщинам.

Пресс-служба космодрома
Фото Андрея МОРГУНОВА

7 марта в гарнизонном Доме офицеров состоялась выставка творческих работ «Рукодельница космодрома» и праздничный концерт, посвящённый Международному женскому дню

В выставке творческих работ приняли участие женщины – военнослужащие и гражданские специалисты воинских частей космодрома. Представительницы прекрасного пола продемонстрировали своё умение шить и вязать различные игрушки, скатерти и подушки, вышивать крестиком невероятной красоты картины, писать в различных техниках и стилях прекрасные пейзажи, натюрморты и портреты, печь вкуснейшие кондитерские изделия, делать украшения и многое другое!

Все желающие – посетители выставки и зрители концерта оценили по достоинству различные виды творчества наших рукодельниц, а результаты выставки показали, какие все-таки разносторонние у нас женщины, а самое главное – как же их много, таких талантливых и умелых!

Эта выставка ещё раз подтвердила то, что женщина может успевать все: быть самой лучшей мамой для своих детей, поддержкой и опорой для мужа, профессионалом своего дела, и, наконец, настоящей рукодельницей и хозяйкой.

В тот же вечер прекрасных женщин ждал ещё один приятный подарок – праздничный концерт, посвящённый Международному женскому дню, который организовали артисты военного оркестра космодрома и творческих коллективов гарнизонного Дома офицеров. Мужчины очень трепетно отнеслись к подготовке концертной программы и главными героями выбрали художников, восхваляющих женскую красоту. Концерт так и назвали - «Штрихи к портрету женщины».

На праздничный вечер были при-



ВОЕНКОР: Творцы Великой Победы

Спасибо за жизнь!

Все ближе юбилей Победы,
Все дальше ужасы войны,
Но наши бабушки и деды
Сегодня с нами! Мы должны
Героев память чтить и славу,
Подаренный нам мир хранить,
И спасших от беды Державу
Без устали благодарить!

Всё дальше и дальше уходит в историю 1945 год, а рядом с нами всё меньше тех, кого мы называем героями Победы. Мы, сегодняшнее поколение, преклоняемся перед ратным подвигом солдат Отчизны, героическим трудом тружеников тыла. Давно отгремели бои. Уходят ветераны. Но герои той страшной войны и подвиги их навечно останутся в памяти благодарных потомков – детей, внуков, правнуков

Участников тех невероятно беспощадных времен тысячи! Только вдумайтесь, на долю скольких людей выпало несчастье пережить горечь утрат, голод, лишения и, казалось бы, безысходность! И сколько людей, проявив беспрецедентное мужество, несгибаемую волю к победе и желание во что бы то ни стало освободить родную землю от нечести, отдали свои жизни в боях, вернули в дома мир и покой!

В эти дни, накануне юбилея Победы, мы чтим память тех, кто погиб в годы Великой Отечественной войны, и тех, кто умер после войны, не дожив до этого светлого праздника.

Мой рассказ сегодня пойдёт о прадедушке лейтенанта Владимирова Даниила Игоревича, заместителя командира автомобильной роты войсковой части 25922. Непременно надо упомянуть о том, что Данила Игоревич – потомственный военный. Прадед, бабушки и дедушки, мама – все в роду молодого офицера посвятили себя служению Отечеству. И лейтенант Владимирова, не нарушив военной династии, служит с честью, достойно славы своих предков, своего прадеда – Волкова Михаила Васильевича.

Волков Михаил Васильевич родился в Нижнем Новгороде 25 марта 1895 года. Он был мобилизован в Российскую армию в мае 1916 года и, после окончания в сентябре того же года 2-й Петергофской школы прапорщиков, служил в 62-м запасном полку в Нижнем Новгороде: младший офицер роты, выборный командир роты.

В апреле 1917 года с маршевой ротой Михаил Васильевич убыл на Западный фронт на укомплектование 10-й пехотной дивизии. Однако по прибытии был направлен в лейб-гвардии Финляндский полк, в составе которого участвовал в боях под Минском и Тернополем.

В конце июня он был ранен и эвакуирован в Нижний Новгород, где находился на лечении в Сухаревском лазарете до декабря 1917 года, затем демобилизован.

В годы Гражданской войны в октябре 1918 года Михаил Васильевич был призван

в Красную Армию. В мае 1919 года его назначили в Приволжский военный округ, там он был командиром роты в 1-м и 9-м Приволжских стрелковых полках, начальником хозяйственной команды. В мае 1920 года Михаил Васильевич стал начальником хозяйственной команды 80-х пехотных пулемётных командных курсов в Борисоглебске Тамбовской губернии. С октября 1922 года проходил службу в 11-й Нижегородской пехотной школе комсостава имени И.В. Сталина. В 1925 году экстерном окончил Московскую пехотную школу. С мая 1928 года был командиром батальона 52-го стрелкового полка 18-й стрелковой дивизии Московского военного округа, а с августа того же года служил в 50-м стрелковом полку 17-й стрелковой дивизии: командир батальона, начальник штаба полка.

В 1935 году Михаил Васильевич окончил заочный факультет Военной академии им. М.В. Фрунзе. С мая 1935 года был начальником 1-го отделения штаба дивизии. В конце ноября 1938 года он был назначен помощником начальника штаба 77-й Азербайджанской горнострелковой дивизии им.С.Орджоникидзе Закавказского военного округа, а с февраля 1940 года был начальником штаба 63-й горнострелковой дивизии, с июня – начальником 2-го отдела штаба округа, с октября – начальником отдела боевой подготовки штаба Закавказского военного округа.

В начале Великой Отечественной войны Волков Михаил Васильевич занимал ту же должность, а с августа 1941 года был командиром 77-й горнострелковой дивизии 44-й армии Северо-Кавказского фронта, которая участвовала в Керченско-Феодосийской десантной операции и обороне Керченского

и Таманского полуостровов. В ноябре 1942 года он окончил ускоренный курс Высшей военной академии имени К. Е. Ворошилова и был назначен командиром 5-го механизированного корпуса.

Под командованием Волкова М. В. корпус вёл боевые действия в составе 5-й танковой, 33-й, 9-й гвардейской, 53-й, 2-й и 6-й гвардейских танковых армий. За отличие при форсировании реки Днестр, взятии г. Бельцы и выходе на государственную границу 5-му механизированному корпусу было присвоено почётное наименование «Днестровский». В ходе Яско-Кишиневской наступательной операции корпус отличился при освобождении румынского города Рымнику-Сэрат, за что получил почётное наименование «Рымникий» и был переименован в 9-й гвардейский.

В дальнейшем корпус под командованием Волкова М. В. участвовал в Венской, Братиславско-Брновской и Пражской наступательных операциях. Позднее 9-й гвардейский механизированный корпус под командованием Волкова Михаила Васильевича участвовал в войне с Японией 1945 года в составе 6-й гвардейской танковой армии Забайкальского фронта. В ходе Хинганско-Мукденской наступательной операции соединения и части корпуса преодолели Большой Хинган, вышли к г. Шеньян (Мукден) и с другими частями армии отрезали пути отхода главным силам Квантунской армии. Затем корпус вышел к Ляодунскому заливу и участвовал в освобождении г.Люйшунь (Порт-Артур).

После окончания войны генерал-лейтенант танковых войск Волков Михаил Васильевич продолжал командовать этим корпу-



сом в Забайкало-Амурском военном округе, который в конце декабря 1945 года был преобразован в 9-ю гвардейскую механизированную дивизию. С января 1948 года Михаил Васильевич был помощником командующего 5-й гвардейской механизированной армией в Белорусском военном округе. После окончания в 1950 году Высшей военной академии имени К. Е. Ворошилова он был назначен заместителем начальника Управления боевой подготовки бронетанковой техники и механизированных войск Советской Армии (с января 1954 года - Главное управление боевой подготовки БТ и МВ), с августа 1957 года был начальником военной кафедры Всесоюзного государственного института кинематографии. В августе 1959 года Михаил Васильевич Волков вышел в отставку. Проживал в Москве и в возрасте 74 лет умер 23 июня 1969 года.

Генерал-лейтенант Волков Михаил Васильевич награждён орденом Ленина, четырьмя орденами Красного Знамени, орденом Кутузова 1-й степени, тремя орденами Суворова 2-й степени, многими медалями.

Низкий поклон всем, кто на своих плечах вынес все лишения военного лихолетья, превозмогшим боль, победившим смерть, всем, кто поднял страну из руин, кто всей своей жизнью показал, каким должно быть поколение победителей.

Дорогие Ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, мы преклоняемся перед вашим мужеством и силой воли. С Победой вас, и спасибо вам за нашу мирную жизнь!

Наталья ГРЯЗНОВА
Фото из семейного архива лейтенанта
Д.И. ВЛАДИМИРОВА



Есть такая профессия...

Военнослужащие войсковой части 14056 в преддверии Дня защитника Отечества провели в подшефной школе поселка Обозерский урок мужества. В рамках этого мероприятия они рассказали о подготовке офицеров в высших учебных заведениях Министерства обороны Российской Федерации, о службе по контракту в Вооруженных Силах, а также устроили выставку стрелкового оружия, подробно рассказав о самом надежном оружии мира

За свою многовековую историю наша страна никогда не начинала и не участвовала в захватнических войнах. А вот защищаться нам приходилось не раз. И мы, наша армия и флот, умеем это делать — армия у нас, как показали исторические события современности, вежливая, но сильная! Хребтом этой мощи является офицерский корпус.

Профессия офицера — это профессия людей сильных духом и телом. Только сильный человек способен защитить не только себя, но и других! Подготовка офицеров осуществляется в более чем в 30 высших военных учебных заведениях России. Военные вузы сегодня — это кузница высокопрофессиональных офицерских кадров, обладающая мощным научно-педагогическим потенциалом, современной учебно-материальной базой и достойными социально-бытовыми условиями для обучающихся курсантов.

Офицеры подготовили для будущих выпускников школы фильмы-презентации, которые рассказывали об образовательных направлениях и достижениях учебных заведений, и вручили школьникам буклеты с правилами приёма и методическими рекомендациями для абитуриентов.

Также ребятам рассказали, что кандидаты на поступление в ВУЗы должны соответствовать требованиям, установленным законодательством Российской Федерации для граждан, поступающих на военную службу по контракту. А также они должны быть сильными, ловкими, физически под-

готовленными, ответственными людьми. Людьями, умеющими выполнять задачи самостоятельно и в команде, в коллективе. Это должны быть разнонаправленные развитые люди. И главное, — это должны быть патриоты своей Родины!

Школьники узнали о специальностях, которыми можно овладеть в этих ВУЗах, о проходных баллах и критериях зачисления, о жизни курсантов, а также о работе после получения диплома.

Дорога в военные учебные заведения открыта не только для юношей, ждут там и девушек. Сегодня порядка десяти военных ВУЗов принимают представительниц прекрасного пола. Профилирующими предметами для поступления также являются математика и физика, реже химия и биология.

Ребятам рассказали, что теперь при зачислении, помимо результатов экзаменов, учитываются и индивидуальные достижения каждого кандидата. Например, юнармеец или обладатель золотого значка ГТО могут получить +3 балла к ЕГЭ, а золотой медалист сразу 10.

Военные училища в современной России привлекают всё большее внимание абитуриентов. Это закономерно: престиж военных профессий в последние годы гораздо вырос. Обучаясь в военном ВУЗе, молодой человек на 100 процентов может быть уверен в том, что после его окончания он получит рабочее место по специальности, с достойной оплатой и практически решённым жилищным вопросом. Чего ни-



как нельзя сказать о студентах гражданских ВУЗов. Более подробно о требованиях к поступающим в каждый ВУЗ можно прочитать на сайте Министерства обороны. Выберите интересующий ВУЗ и изучайте: <https://vuz.mil.ru/vysshie-uchebnyezavedeniya>

Служба по контракту в Вооруженных Силах также дает многое молодым людям. Военнослужащие войсковой части 14056, основываясь на своем примере и с помощью видеороликов, наглядно рассказали о том, что представляет из себя карьера военного. Поделились своими мнениями о службе и преимуществах профессии.

После урока ребята рассказали, что большинство из них серьезно занимается спортом и готовится к службе в Вооруженных Силах. Немало и тех, кто планирует

связать с профессией военного всю свою жизнь. Поэтому подростки детально расспрашивали о ВУЗах, условиях поступления, специальностях, размерах денежного довольствия и социальных гарантиях.

Разъяснительная работа среди учеников, а особенно выпускников школ будет продолжена.

По словам педагогов, для одиннадцатиклассников подобные профориентационные мероприятия очень важны. В связи с возрастающим престижем военной службы молодежь приветствует встречи с офицерами, которые помогают получить четкое представление о военных профессиях и определиться с выбором направления дальнейшего обучения.

Владимир СОЛОВЬЁВ

Вот это успех!

28 и 29 февраля 2020 года в г.Котлас проходили областные соревнования по плаванию памяти Заслуженного мастера спорта В. Косинского. Уже восьмой раз проводятся эти старты, и все большей популярностью они пользуются среди любителей этого прекрасного вида спорта в регионе и за его пределами! Вот и в этот раз соревнования собрали 522 участника из 12 городов: Сосногорска, Великого Устюга, Архангельска, Кирово-Чепецка, Воркуты, Вуктыла, Коряжмы, Вельска, Котласа, Северодвинска, Новодвинска и Мирного. В течение двух дней ребята соревновались с сильными, достойными соперниками в гостеприимном бассейне «Салют». Прекрасно, когда есть хорошая конкуренция, и у каждого спортсмена есть возможность проявить себя и показать всё, на что он способен в избранном им виде спорта. На соревнованиях ребенок мобилизуется, принимает самостоятельно решения по заплыву, анализирует свои результаты. Конечно, не без помощи тренера, но все же...

И вот результат- 88 медалей различного достоинства привезли наши спортсмены с областных соревнований - 33 первых, 31 второе и 24 третьих места завоевали ребята!

Также на этих соревнованиях многие выполнили очередные разряды.

Кандидат в мастера спорта выполнил Санитаров Дмитрий на дистанции 100 м вольным стилем.

1 спортивный разряд - Попов Евгений и Трубина Алина.

2 спортивный разряд - Петраки Артур, Буренин Кирилл, Колодин Алексей, Макаренко Артём, Санитаров Андрей, Козловская Антонина, Субботина Анастасия.

3 спортивный разряд - Сдобняков Иван, Бондаренко Иван, Яковлев Максим, Юркин Владислав.

1 юношеский разряд - Оленев Тимофей, Болдырев Елисей, Куделин Данил, Пастухов Тимофей.

Молодцы ребята! Поздравляем всех участников, победителей и призеров, а также их тренера Шлепакову Светлану Владимировну с прекрасными результатами! Так держать! Есть чем и кем гордиться!

Победители и призеры областных соревнований памяти Заслуженного мастера спорта В. Косинского

1 место
Гаврилов Дмитрий - 50 и 100 баттерфляй, 200 на спине, троеборье.
Санитаров Дмитрий - 50, 100, 200 в/с, троеборье.
Жиленкова София - 50, 100 и 200 на спине.
Амельчинков Ярослав - 50 в/с, 100 к/пл.
Остапенко Андрей - 50 и 100 брасс.
Смирнов Алексей - 50 и 100 баттерфляй.
Христовос Даниил - 100 и 200 на спине.
Кузнецов Илья - 100 к/пл, 200 брасс.
Сдобняков Иван - 100 к/пл, 200 в/с.
Макаренко Артём - 100 и 200 к/пл.
Кондратов Андрей - 100 и 200 на спине.
Санитаров Андрей - 50 баттерфляй.
Шабунин Марк - 100 на спине.
Григорьева Виктория - 100 баттерфляй.
Зуев Макар - 50 брасс.
Гребенщикова Вероника - 100 на спине.
Павленко Вадим - 200 брасс.

2 место
Санитаров Андрей - 100 к/пл, 200 в/с, троеборье.
Трубина Алина - 50, 100 и 200 брасс.
Павленко Вадим - 50 и 100 брасс.
Пупынин Сергей - 50 и 100 баттерфляй.
Макаров Денис - 100 и 200 на спине.
Амельчинков Ярослав - 200 в/с, троеборье.
Кузнецов Илья - 50 в/с.
Сдобняков Иван - 50 в/с.
Макаренко Артём - 50 в/с.

Субботина Анастасия - 50 брасс.
Безвербная Софья - 50 на спине.
Христовос Даниил - 50 на спине.
Алексеев Михаил - 50 баттерфляй.
Заблоцкий Владислав - 100 в/с.
Гребенщикова Вероника - 50 на спине.
Кондратов Андрей - 50 на спине.
Павлов Артём - 100 в/с.
Попов Евгений - 100 к/пл.
Бондаренко Иван - 200 на спине.
Смирнов Алексей - 200 баттерфляй.
Суханов Андрей - 200 к/пл.
Широких Кирилл - 200 на спине.
Жиленкова София - троеборье.

3 место
Литвинов Семён - 50 и 100 брасс.
Охонский Сергей - 50 и 100 на спине.
Григорьева Виктория - 50 баттерфляй, 200 к/пл.
Головачёв Александр - 50 в/с, 200 к/пл.
Заблоцкий Владислав - 50 в/с.
Субботина Анастасия - 100 в/с.
Алексеев Михаил - 100 брасс.
Добрая Анна - 100 баттерфляй.
Юденко Роман - 100 баттерфляй.
Суханов Андрей - 100 баттерфляй.
Павлов Артём - 50 в/с.
Петраки Артур - 50 на спине.
Макаров Денис - 50 на спине.
Зуев Макар - 100 брасс.
Козловская Антонина - 200 брасс.
Юркин Владислав - 200 на спине.
Дубинин Семён - 200 к/пл.
Остапенко Андрей - 200 к/пл.
Макаренко Артём - троеборье.
Сдобняков Иван - троеборье.

Спортотдел ДЮСШ



С первыми медалями!

Воткрытом первенстве МО «Североонежское» по зимнему полиатлону приняли участие ребята из Мирного – воспитанники тренера мирнинской ДЮСШ Альберта Гусянкова. Все пятеро вернулись домой с медалями! Если учесть, что секция существует всего полгода, то результат, который показали ребята, очень даже впечатляет

Полиатлон – относительно новый вид спорта, который не только развивает силу и выносливость, но и дает много прикладных навыков. Зимнее многоборье включает в себя пулевую стрельбу, силовую гимнастику (подтягивание для мальчиков, отжимание для девочек) и лыжные гонки.

Официально Альберт Михайлович ведет секцию по лыжным гонкам, но его главная цель – подготовка именно полиатлонистов, поэтому в тренировки в обязательном порядке включаются стрельба и силовая гимнастика. Ребята тренируются практически каждый день: в зале (на базе, как они называют) и на улице – без поправок на погодные условия. И у тех ребят, кто не ленится, не пропускает занятий, заметен хороший прогресс.

Тимур Ниткалиев (2008 г.р.), ставший победителем первенства в Североонежске, подтянулся на перекладине 24 раза. Его рекорд не смогли побить даже взрослые спортсмены! Софья Бабкова (2006 г.р.), когда в сентябре пришла на секцию, не могла правильно отжаться ни разу. Сегодня результат ее упорства и трудолюбия – 35 отжиманий. И заслуженная бронзовая медаль открытого первенства! С таким же отличным результатом – третье призовое место – выступили на первенстве Тимур Просветов, Александр Лукин (оба 2011 г.р.) и Мария Акимова (2012 г.р.).

Тимур и Саша подтянулись по 17 раз и по сумме состязаний набрали одинаковое количество баллов. Самой юной участнице соревнований Маше Акимовой пришлось бороться с девочками, которые старше ее на 2 и даже на 4 года. При этом она уступила им только в лыжных гонках, в силу своего возраста. В силовой гимнастике же ей просто нет равных! За 3 минуты Маша отжалась 64 раза и могла бы отжиматься дальше, просто ее остановили.

- На прошлых соревнованиях у нас была только одна медаль – у Маши, а теперь – все получили заслуженные награды, - доволен результатом тренер.

Впрочем, в деле воспитания спортсмена, безусловно, важна не только тренерская работа, но и поддержка родителей. А еще лучше – личный пример как самый лучший мотиватор. У Саши Лукина с этим все хорошо, есть на кого равняться. Его мама Ирина тоже участвовала в первенстве и в своей возрастной группе завоевала 1 место!

Мама другого юного спортсмена, Катерина Просветова, поделилась своими впечатлениями от соревнований и достижений своего ребенка:

- Я вижу реальные сдвиги, которые произошли всего за несколько месяцев. Когда мы ездили на соревнования в Североонежск в начале года, в сентябре, то даже не мечтали о наградах. Очень приятно было сейчас услышать от тренера из Североонежска, что наши дети сильно выросли и стали достойными соперниками. Наши мальчики уже сейчас лучшие в подтягивании. Саша - лучший снайпер, Сонечка во всем молодец, а Машенька вообще будущая чемпионка! Так что если заниматься постоянно, результат будет обязательно. Главное, не опускать руки. Спасибо Альберту Михайловичу



за нашу первую медаль. Тимур даже ночью с ней спал...

Осталось сказать, что все ребята выполнили нормативы взрослых спортивных разрядов. А Тимур Ниткалиеву не хватило всего 16 баллов до норматива кандидата в мастера спорта. Жаль, что первенство в Североонежске не носило статус квалификационных соревнований, поэтому, хотя нормативы и выполнены, присвоить спортивные разряды ребятам пока нельзя. Но ведь у них все еще впереди! В конце сентября Альберт Михайлович планирует выезд в Онегу, на областные соревнования. Так что цель поставлена – и самым целеустремленным она обязательно покорится.

Елена СЕРГЕЕВА

Вирусы: нет причин для паники

Сезонные вспышки заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями давно стали для северян привычным явлением. Об эпидемиологической ситуации в Мирном, способах защиты от простуды и гриппа, а также об уже несколько месяцев держащем в напряжении все мировое сообщество новом типе коронавируса «COVID-19» мы поговорили с заместителем главного врача по поликлинике «Мирнинской центральной городской больницы» Юрием Филимоновым

По данным ГБУЗ «МЦГБ» ситуация с заболеваемостью острыми респираторными инфекциями остается вполне спокойной. Сезонная вспышка активности вирусов в этом году ведет себя волнообразно - эпизоды роста числа больных чередуются с эпизодами спада их количества.

«Когда наступит вспышка, предугадать заранее невозможно. В один год она может начаться в декабре, в другой она может начаться в январе или в марте. В этом году у нас вспышка началась в феврале. Пока обстановка с заболеваемостью относительно спокойная. Какой-то эпидемии в настоящее время в городе нет. Я бы не сказал, что вспышка сейчас идет по нарастающей. Она, скорее, вялотекущая. Я думаю, скоро она закончится, но март мы еще захватим, наверное», - поделился своими прогнозами Юрий Григорьевич.

В основном количество обращений в поликлинику увеличивается после выходных дней, поэтому по понедельникам люди сидят в очереди к докторам немного дольше, чем обычно. К середине недели число пациентов заметно сокращается. В большинстве случаев заболевания протекают довольно легко. Диагноз «грипп» пока не поставлен никому.

Массовых карантинных мероприятий в общеобразовательных учреждениях за последние несколько лет также не было. Критическим порогом для изоляции учащихся становится цифра в 20% заболевших. Причем на внеплановые каникулы может отправиться как целое учреждение, так и отдельный класс. Так произошло недавно в школе №3.

«В этом году, насколько я знаю, единственное, в третьей школе частично накладывался карантин, но только на очень короткий промежуток времени. После того как карантин был снят, течение заболевания носило общегородской характер», - говорит доктор.

Основной мерой профилактики считается вакцинация. В динамике за последние годы видно, что она заметно улучшает эпидемиологическую ситуацию. В этот раз разгулявшийся в некоторых регионах страны грипп совпал по генотипу с тем, что ожидали медики, и от которого прививались несколько месяцев назад все желающие. Но, к сожалению, пандемией прививка стать не может.

«Вакцинация от гриппа - она и защищает только от гриппа. От ОРВИ в целом она не защищает, потому что острую респираторную вирусную инфекцию вызывают масса других разных вирусов, и вакцины от них не существует», - объясняет врач.

ОРВИ, и в том числе грипп, передаются от человека к человеку воздушно-капельным и контактными путями. В первом случае, например, при разговоре или при кашле. Как отмечает Юрий Филимонов, меры предосторожности - стандартные:

«По последней информации, все-таки вернулись к этим пресловутым маскам. Маски частично защищают от вирусов, их все-таки рекомендуют к использованию. Если ты здоров, то в местах скопления народа желательнее ходить в масках. Что я, кстати, в городе и наблюдаю. В поликлинику ходят, на улицах я видел и в магазинах тоже видел. Это очень хорошо».

Правда, на данный момент в городе наблюдается дефицит медицинских масок. В некоторых аптеках их нет уже давно, когда появятся - неизвестно.

Строительные респираторы и аналогичные предназначенные для фильтрации крупных частиц пыли и прочих веществ в воздухе средства полноценно защититься от вирусов не помогут. Тем же, кто находит возможность носить соответствующие повязки для органов дыхания, напомним, что менять их необходимо не реже, чем через два часа, далее они становятся попросту бесполезны.

Особое внимание Юрий Григорьевич уделил контактному пути передачи вирусов: «Интересен контактный путь, то есть через руки. Человек дотрагивается до лица, до губ, чешет нос, глаза и прочее. Так тоже может происходить заражение окружающих. Поэтому рекомендации общего характера: чаще мыть руки. Причем руки мыть надо уметь - нужно намыливать не меньше 20 секунд, а не просто так споласкивать. Если мыла нет, употреблять или какие-то дезинфицирующие салфетки, или спрей».

Длинноволосым красавицам врач советует меньше трогать прически. Вместе с мельчайшими частичками пыли на них также могут оседать инфекционные вирусы. Как заметил доктор, возможность подхватить сезонную заразу увеличивается и для бородатых мужчин: «В бороде скапливается просто гигантское количество пылевых частиц, в том числе и вируса гриппа, и других вирусных частиц. Поэтому борода является фактором риска заражения респираторными вирусными инфекциями».

На улице не стоит снимать перчатки, чтобы ограничить контакт кожи рук с предметами общего пользования - дверными ручками, перилами и так далее. И, конечно, постараться держаться подальше от людей с признаками респираторной инфекции.

Не обошли вниманием и тему нашумевшего нового коронавируса «COVID-19», вышедшего из Китая и быстро распространившегося по всему миру. Число зараженных им за пару месяцев достигло порядка 100 тысяч человек. В России разработана методика защиты и предотвращения его распространения по территории страны. В аэропортах и на вокзалах дежурят специалисты, введены особые санитарные меры, сотни людей находятся под наблюдением, а недавно было закрыто на карантин общежитие Северо-Западного государственного медицинского университета им. Мечникова в Петербурге.

Юрий Григорьевич отмечает, что медицинские учреждения Мирного подготовлены к возможной угрозе, персонал знает обо всех необходимых действиях и манипуляциях.

«При подозрении на коронавирусную инфекцию, независимо тяжести степени или легкой, пациент будет госпитализирован в инфекционное отделение. Будет экстренно сообщено в вышестоящие организации, будет организовано комплексное лечение и диагностика этого пациента со всеми вытекающими. Все алгоритмы определены», - успокаивает он.

Особое внимание будет уделено тем, кто недавно побывал в эпидемически небезопасных странах. Сведения о них поступают в местные больницы из расположенных в международных аэропортах и на вокзалах центров. Там же пассажиры пройдут первичные обследования. Поэтому информация о прибытии тех, кто имел потенциальную возможность заразиться, к моменту возвращения людей домой у медиков уже будет.

«Я знаю, что в Плесецке есть несколько таких человек. Получена была информация, что они приехали из какой-то из стран, где вирус ведет себя особенно активно. Но они не были в контакте с заболевшими и на карантине не находятся. Доктора за ними просто наблюдают, ежедневно измеряют температуру, осматривают и прочее. Примерно та-



кая схема при необходимости будет и у нас. Но пока никакой информации, что в период вспышки кто-то приехал из этих стран, не поступало. Если поступит, мы знаем, что делать», - рассказывает медик.

Новый тип инфекции относится к паразитическим неклеточным формам жизни, симптомы заражения очень схожи с проявлениями типичных для этого времени года ОРВИ и гриппа. Точно определить, заражен ли человек коронавирусом, помогут лабораторные исследования.

«Лаборатория, в которой выполняются такие исследования, является лабораторией высокого уровня, она находится в Архангельске. Если нам потребуется, мы заберем биологический материал и туда отправим. В этом проблемы нет. Но не надо поддаваться панике и заниматься выставлением диагноза самому себе. По личному желанию мы, наверное, проводить этот анализ не будем. Анализ дорогостоящий и только по медицинским показаниям», - разъясняет механизм действий сотрудников больницы Юрий Григорьевич.

Меры защиты от китайского вируса те же, что и от привычных ОРВИ - в первую очередь, это гигиена и осторожность. Также пока стоит воздержаться от международных поездок. Ведь, как подчеркивает доктор, проблема проще предотвратить, чем потом бороться с ней: «Поэтому у нас в стране все принятые меры направлены на предотвращение эпидемии, понимаете, на предотвращение. Это самый лучший, самый эффективный способ - не допустить ни распространения, ни увеличения количества больных, ни прочего. И в области, и в столице, и в крупных других городах меры приняты просто беспрецедентные».

В России во всю идет работа над вакциной против «COVID-19», по некоторым данным, есть предположения верить, что она будет готова уже в ближайшие месяцы. А пока не стоит пренебрегать личными мерами безопасности.

Дария ВОЛКОВА

Мониторинг потребности в обучении руководителей и специалистов по курсу «Охрана труда»

Уважаемые работодатели, специалисты по охране труда и индивидуальные предприниматели городского округа Архангельской области «Мирный»!

В рамках осуществления отдельных государственных полномочий Архангельской области в сфере охраны труда администрация Мирного в период с 16 по 25 марта 2020 года проводит мониторинг текущей потребности в обучении по курсу «Охрана труда» руководителей, специалистов, индивидуальных предпринимателей для организации централизованного обучения.

Для участия в мониторинге руководителям организаций и индивидуальным предпринимателям необходимо в срок до 25 марта 2020 года подать информацию в отдел кадров и муниципальной службы администрации Мирного с указанием полного наименования организации (индивидуального предпринимателя), количества работников, подлежащих обучению и проверке знаний по охране труда, предложения по привлечению обучающей организации.

Проведение централизованного обучения планируется на апрель 2020 года.

Информацию о потребности представлять по адресу: ул. Ленина, дом 33, кабинет № 417, по факсу: 5-31-16 или электронной почте: ogranatrudamirn@mail.ru.

Важно! В соответствии с требованиями статьи 225 Трудового кодекса РФ все работники, в том числе руководители организаций, а также работодатели - инди-

видуальные предприниматели, обязаны проходить обучение по охране труда и проверку знания требований охраны труда в порядке, установленном уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти с учетом мнения Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Порядок обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны работников организаций (далее - Порядок) утвержден Постановлением Минтруда России и Минобрнауки России от 13.01.2003 № 1/29. Действующий Порядок предусматривает проведение обучения и проверки знаний требований охраны труда руководителей и специалистов в объеме должностных обязанностей при поступлении на работу в течение первого месяца, далее - по мере необходимости, но не реже одного раза в три года.

Обучению и проверке знаний требований охраны труда в обучающих организациях подлежат следующие категории работников (письмо Минтруда России от 29.12.2015 № 15-2/В-5568):

руководители организаций; заместители руководителей организаций, курирующие вопросы охраны труда; работодатели - физические лица, иные лица, занимающиеся предпринимательской деятельностью; руководители, специалисты, инженерно-технические

работники, осуществляющие организацию, руководство и проведение работ на рабочих местах и в производственных подразделениях, а также контроль и технический надзор за проведением работ;

специалисты служб охраны труда; работники, на которых работодателем возложены обязанности организации работы по охране труда; члены комитетов (комиссий) по охране труда; члены комиссий по проверке знаний требований охраны труда организаций; проходят обучение по охране труда в обучающих организациях.

Важно! В соответствии со статьей 5.27.1 КоАП допуск работника к исполнению им трудовых обязанностей без прохождения в установленном порядке обучения и проверки знаний требований охраны труда грозит работодателю наложением административного штрафа на должностных лиц в размере от 15000 до 25000 рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 15000 до 25000 тысяч рублей; на юридических лиц - от 110000 до 130000 рублей.

О.Ю. ИГНАТЬЕВА, специалист, осуществляющий отдельные государственные полномочия в сфере охраны труда по городскому округу Архангельской области «Мирный»

ОПРОВЕРЖЕНИЕ

В газете «Панорама Мирного» № 10/469 на 8 странице в разделе «Прокуратура информирует» была опубликована статья «Безработный житель Мирного пользовался кредитной картой покойного друга». Некоторые сведения, указанные в этой статье, не соответствуют действительности. Считаю необходимым дать пояснения по опровергаемым нами фактам.

В соответствии с требованиями Приказа МВД РФ от 29 марта 2019 года № 205 «О несении службы участковыми уполномоченными полиции на обслуживаемом административном участке и организации этой деятельности» УУП проводит индивидуальную профилактическую работу со следующими категориями граждан, состоящих на профилактическом учёте:

- с теми, в отношении которых установлен административный надзор;
- с теми, у кого есть непогашенная или неснятая судимость за совершение тяжкого и/или особо тяжкого преступления при рецидиве преступлений; умышленного преступления в отношении несовершеннолетнего;
- с людьми, страдающими алкоголизмом или наркоманией;
- с теми, кто состоит на учёте в больнице (клинике), кто может представлять опасность для других граждан, проживающих на близлежащей территории;
- с теми, кто совершил правонарушения в области семейно-бытовых отношений (например, муж избил жену, детей и т.д.);
- с людьми, совершившими административные правонарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность;
- с молодёжью – неформалами, которые своими действиями посягают на общественный порядок и безопасность или ранее уже совершали какие-либо административные правонарушения.

Гражданин Р. на каком-либо профилактическом учёте в ОМВД России по ЗАТО Мирный не состоял. Ранее не судим. То есть оснований для проведения с данным гражданином индивидуальной профилактической работы у сотрудников полиции не было. Кроме того, указанное в СМИ преступление было выявлено и раскрыто сотрудниками полиции в ходе работы на административном участке.

ОМВД России по ЗАТО Мирный

ВНИМАНИЕ!

Администрация Мирного принимает заявления от жителей города на участие в мероприятиях государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» и выдачу государственных жилищных сертификатов в 2021 году для приобретения жилых помещений в целях переселения из ЗАТО Мирный.

Заявления принимаются до 30 июня 2020 года.

По всем вопросам обращаться в жилищный отдел, кабинет 321 в дни и часы приема: понедельник, среда, четверг с 15.00 до 17.00, или по телефону: 5-04-12

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ:

Изменения трудового законодательства в сфере принудительного взыскания заработной платы

Федеральным законодательством от 02.12.2019 г. № 393-ФЗ внесены изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации по вопросам принудительного исполнения обязанности работодателя по выплате заработной платы и иных сумм, причитающихся работнику.

Указанным законом государственные инспекторы труда уполномочены принимать решение о принудительном исполнении обязанности работодателя по выплате зарплаты.

В случае неисполнения работодателем в срок предписания государственного инспектора труда об устранении нарушения трудового законодательства, связанного с выплатой работнику заработной платы и (или) других выплат в рамках трудовых отношений, инспектор принимает решение о принудительном исполнении указанной обязанности.

Решение о принудительном исполнении является исполнительным документом, принимается в течение трёх рабочих дней после дня его принятия, направляется государственным инспектором труда заказным письмом с уведомлением о вручении или в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, работодателю, который имеет право в течение десяти дней со дня получения обжаловать данное решение в суде.

Если решение о принудительном исполнении не исполнено и истёк срок его обжалования, экземпляр данного решения в форме электронного документа направляется на исполнение в ФССП России.

Указанный порядок не распространяется на взыскание начисленных, но не выплаченных денежных средств в виде заработной платы и других выплат лицам, занимающим руководящие должности в банке и его филиале, членам коллегиального исполнительного органа банка, членам совета директоров (наблюдательного совета) банка, контролирующим банк лицам (определяемым в соответствии с законодательством о банкротстве).

Прокуратура ЗАТО г. Мирный

ИНФОРМАЦИЯ

Лучшие семьи, информация для вас!

Муниципальное учреждение «Управление образования и социальной сферы администрации Мирного» информирует об организации и проведении муниципального этапа областного конкурса «Лучшая семья Архангельской области»

В конкурсе могут принять участие семьи и приёмные семьи, проживающие в городском округе Архангельской области «Мирный». Конкурс проводится по трём номинациям:

«Семья – это 7 Я». Принимают участие семьи, в которых супруги достойно воспитывают троих и более детей, состоят в браке, государственная регистрация которого произведена в органах записи актов гражданского состояния. Под достойным воспитанием детей в целях настоящего Положения понимается воспитание детей, которые имеют поощрения за достижения в спорте, творческой деятельности, учебе, не состоят (не состояли) на учете в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и не привлекались к уголовной и (или) административной ответственности.

«Искусство – быть семьей». Принимают участие приёмные семьи, воспитывающие не менее трёх лет ребенка (детей), оставшегося (оставшихся) без попечения родителей.

«Молодым везде у нас дорога». Принимают участие семьи, в которых супруги не достигли возраста 35 лет и состоят не менее трёх лет в браке, зарегистрированном в органах записи актов гражданского состояния, достойно воспитывающие ребенка (детей).

Подробности и анкета - в Положении (смотрите в группе «Мирный официальный» в социальной сети «ВКонтакте» и на официальном сайте Мирного).

Дата проведения муниципального этапа областного конкурса: 2-27 марта текущего года. Заявки и материалы принимаются до 25 марта текущего года (включительно) по адресу г. Мирный, ул. Ленина, д.33, (левое крыло), каб.301. Заседание конкурсной комиссии проводится с 26 марта по 27 марта текущего года.

МУ «Управление образования и социальной сферы администрации Мирного»

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ МИРНОГО!

Всемирный фонд дикой природы (WWF) приглашает вас поддержать самую массовую международную экологическую акцию в мире «Час Земли», которая состоится в субботу, 28 марта 2020 года, в 20:30.

«Час Земли» - это ежегодная акция, в ходе которой предлагается выключить свет на один час в знак неравнодушия к будущему планеты. Выключение света носит символический характер и направлено не на экономию электричества, а на привлечение внимания к необходимости бережного отношения к природным ресурсам.

С каждым годом участников акции становится все больше: в 2019 году «Час Земли» прошел в 190 странах мира, более 18 000 известных сооружений отключили подсветку на 60 минут.

В нашей стране акция впервые прошла в 2009 году. «Час Земли» поддерживают администрация Президента и Министерство природных ресурсов Российской Федерации, а также сотни российских городов, выключая подсветку зданий и организуя в этот день различные мероприятия на экологическую тематику.

Все 11 лет Архангельская область также участвует в акции. Мы надеемся, что и 2020 год не станет исключением и приглашаем поддержать акцию «Час Земли»!

С уважением, руководитель Архангельского представительства WWF России Ларионов Н.С.

«Панорама Мирного»
Официальное средство массовой информации Мирного

Учредители: Администрация Мирного, Городской Совет депутатов Мирного

Главный редактор: Горячева Оксана Ивановна
Издатель: Горячева Оксана Ивановна

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29 - 00589 от 26.05.2017 года.
Номер отпечатан в ООО «Типография «Премьер», 160035, город Вологда, ул. Козленская, 35-415.
Номер подписан в печать: **17 марта 2020 года** по графику в 17:00, фактически в 17:00
Тираж: 10500 экз. Заказ №3811

Адрес редакции:
164170, Архангельская область, город Мирный, ул. Ленина, дом 55
доп.офис - ул. Неделина, дом 6А

Адрес издателя:
164170, Архангельская область, город Мирный, ул. Ленина, дом 55
Телефоны: (81834) 5-60-30
E-mail: panorama@mirniy.ru
gazetamir@mail.ru

Газета распространяется бесплатно
Все рекламируемые товары подлежат сертификации. Ответственность за содержание рекламных материалов (объявлений) несут рекламодатели.
За сведения, представленные в информационных материалах, ответственность несут авторы материалов. Мнение авторов материалов может не совпадать с мнением редакции.
Возрастное ограничение 16+